
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta 
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA 

    REGGIO NELL’EMILIA 

 
              

I.D. n.     151 
L'anno duemilasedici addì 25 - venticinque - del mese agosto alle 
ore 09:30 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto: 

in data   25/08/2016 

P.G. n.    

STIPULA CONVENZIONE PER L'ANNO 2016 FRA COMUNE DI 
REGGIO EMILIA E "ISTITUTO SUPERIORE DI STUDI MUSICALI DI 
REGGIO EMILIA E CASTELNOVO NE' MONTI" - SEDE CENTRALE 
"ACHILLE PERI" DI REGGIO EMILIA. 

 

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti: 
 

   

VECCHI Luca Sindaco  SI   

SASSI Matteo Vice Sindaco  SI   

CURIONI Raffaella Assessore  SI   

FORACCHIA Serena Assessore  SI   

MARAMOTTI Natalia Assessore  SI   

MONTANARI Valeria Assessore  SI   

NOTARI Francesco Assessore  NO   

PRATISSOLI Alex Assessore  SI   

TUTINO Mirko Assessore  SI    

 

 
 

  Presiede:  VECCHI Luca  
 

 
Assiste il Vice Segretario Generale:  BEVILACQUA Alberto 
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I.D. n. 151  IN DATA 25/08/2016 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso che: 

- con Legge 21.12.1999 n. 508 veniva approvata la riforma delle Accademie di belle 
arti, dell’Accademia nazionale di danza, dell’Accademia nazionale di arte 
drammatica, degli Istituti superiori per le industrie artistiche, dei Conservatori di 
musica e degli Istituti Musicali pareggiati; 

- l’art. 2 della citata legge trasformava, al pari delle altre istituzioni artistiche e musicali, 
gli Istituti Musicali pareggiati di Reggio Emilia e Castelnovo ne’ Monti in Istituti 
Superiori di Studi Musicali; 

- con DPR n. 132 del 28.02.2003, si dava attuazione alla succitata normativa 
attraverso l’emanazione del Regolamento riguardante i criteri per l’autonomia 
statutaria, regolamentare ed organizzativa delle istituzioni artistiche e musicali ivi 
compresi gli Istituti Superiori di Studi Musicali; 

- con deliberazioni consiliari n. 5145/64 del 17.03.2006 e n. 64 del 28.11.2006, 
esecutive ai sensi di legge, venivano approvate – rispettivamente dai Comuni di 
Reggio Emilia e Castelnovo ne’ Monti con analoghe formulazioni, i nuovi Statuti dei 
propri Istituti Superiori di Studi Musicali “Achille Peri” e “Claudio Merulo”, 
conformemente a quanto disposto con DPR n. 132/2003; 

- i due statuti sono stati trasmessi al Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della 
Ricerca (MIUR) il quale, con propri decreti dirigenziali n. 462 del 03.04.2006 (per il 
Peri) e n. 14 del 19.01.2007 (per il Merulo), ha approvato gli statuti stessi 
congiuntamente al Ministero dell’Economia e Finanze ed alla Presidenza del 
Consiglio – Dipartimento Funzione Pubblica; 

- con deliberazione n. 19970/223 adottata dal Consiglio Comunale di Reggio Emilia 
nella seduta del 25.10.2010, esecutiva ai sensi di legge, veniva approvata la 
convenzione quadro relativa all’unificazione dell’Istituto Superiore di Studi Musicali 
“Achille Peri” di Reggio Emilia con l’Istituto Superiore di Studi Musicali “Carlo Merulo” 
di Castelnovo ne’ Monti, dando luogo al neo “Istituto Superiore di Studi Musicali di 
Reggio Emilia e Castelnovo ne’ Monti”, con effetto a far data dal 1° Novembre 2010; 

- l’istituto come sopra denominato, ha sede centrale presso la struttura “Achille Peri” a 
Reggio Emilia e sede decentrata al “C. Merulo” di Castelnovo ne’ Monti; 

- sono state conseguentemente predisposte le modifiche statutarie necessarie a 
contemperare le esigenze derivanti dal progetto di unificazione citato e che le stesse 
sono state trasmesse al MIUR per le osservazione e l’approvazione; 

 

Considerato che: 

- con deliberazione di Giunta Comunale n. 183 del 14 Ottobre 2015, esecutiva ai sensi 
di legge, è stata approvata la convenzione tra questo Comune e l’“Istituto Superiore 
di Studi Musicali di Reggio Emilia e Castelnovo ne’ Monti” sede centrale “Achille Peri” 
di Reggio Emilia, nella quale l’Amministrazione Comunale si impegna a garantire 
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sino al 31 Dicembre 2015 a favore dell’istituto medesimo, il trasferimento finanziario 
previsto dal bilancio di previsione nonché diversi servizi amministrativi e tecnici, su 
eventuale rimborso delle spese effettivamente sostenute; 

- si rende necessario procedere, in continuità con gli anni precedenti, alla stipula della 
convenzione annuale 2016 tra il Comune di Reggio Emilia e l’“Istituto Superiore di 
Studi Musicali di Reggio Emilia e Castelnovo ne’ Monti” sede centrale “Achille Peri” di 
Reggio Emilia, nella quale si provvederà, con riferimento all’anno, alla disciplina dei 
beni mobili ed immobili di proprietà comunale concessi all’Istituto, del quadro 
economico di riferimento per la gestione delle attività, degli oneri di manutenzione 
ordinaria e straordinaria sugli immobili concessi, delle utenze, delle prestazioni rese 
dall’Amministrazione Comunale, nonché ad ogni altro onere di carattere gestionale, 
conseguenti il funzionamento della sede reggiana dell’Istituto Musicale, così come 
dettagliato nello schema di convenzione allegato A al presente atto quale parte 
integrante e sostanziale, ritenuto meritevole di approvazione; 

 

Dato atto che: 

- si ritiene opportuno da questo esercizio 2016 riconoscere i servizi istituzionali prestati 
dal Comune quale beneficio economico in conto servizi, per cui si dà atto che, ai 
sensi dei nuovi principi contabili, si provvederà nella prossima variazione di bilancio 
alla iscrizione di apposite poste in Entrata ed Uscita di una somma forfettaria valutata 
per i servizi istituzionali che il Comune di Reggio Emilia garantirà all’Istituto Peri per le 
finalità istituzionali; 

- si rimanda pertanto a successivo provvedimento dirigenziale la valorizzazione e la 
registrazione delle voci di bilancio sopracitate, successivamente all’approvazione 
della variazione di bilancio, provvedendo con il presente atto alla approvazione della 
singola convenzione 2016; 

 

Non si è pertanto al momento in grado di rilevare impatti finanziari diretti e non diretti sul 
bilancio dell’Ente, per cui si ritiene di non procedere con il presente atto ad alcuna 
registrazione contabile e di attestare che esso non necessita del visto contabile, ai sensi 
dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267/2000; 
 

Visto il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dalla Dirigente del Servizio 
competente ed allegato alla presente deliberazione ai sensi dell’art. 49 del Decreto 
Legislativo n. 267/2000; 
 

Con voti unanimi, palesemente espressi 

 

DELIBERA 

 

- di approvare, per i motivi riportati in premessa e relativamente all’anno 2016, la 
convenzione allegata al presente provvedimento (ALLEGATO A) quale parte integrante 
e sostanziale, stipulata fra il Comune di Reggio Emilia e l’ “Istituto Superiore di Studi 
Musicali di Reggio Emilia e Castelnovo ne’ Monti” – sede centrale “Achille Peri” di Reggio 
Emilia; 
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-  di dare atto che con la citata convenzione si provvederà alla disciplina dei beni mobili ed 
immobili di proprietà comunale, con riferimento alla durata, agli oneri di manutenzione 
ordinaria e straordinaria, alle utenze nonché ad ogni altro onere di carattere gestionale; 

 
-  di dare atto che con successiva variazione di bilancio si provvederà ad iscrivere apposite 

poste di bilancio in Entrata ed Uscita in relazione al valore dei servizi istituzionali che 
l’Ente garantirà all’Istituto Peri per le finalità istituzionali, per cui si rimanda a successivo 
provvedimento dirigenziale la valorizzazione e la registrazione delle voci di bilancio 
sopracitate; 

 
 
 

Inoltre 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

Ritenuto che ricorrono particolari motivi d’urgenza al fine di garantire la continuità delle 
attività previste nella convenzione in oggetto e quindi la piena funzionalità dell’Istituto; 
 
Visto l’art.134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000; 
 
Con voti unanimi palesemente espressi 
 

DELIBERA 
 

di dichiarare la presente delibera immediatamente eseguibile.  
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL  PRESIDENTE IL VICE SEGRETARIO GENERALE 

  

VECCHI Luca BEVILACQUA Alberto 
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